



第十三届古凤州生态民俗文化旅游节开幕

本报讯 6月24日晚,凤县第十三届古凤州生态民俗文化旅游节在凤凰湖景区开幕。市委副书记吴铁宣布旅游节开幕。此次旅游节以“溯嘉陵山水、助消费扶贫、享健康生活、游七彩凤县”为主题,精心策划了“凤舞倾城”喷泉音乐会、2020“丝绸之路·神奇西北”100处摄影代表走进凤县、旅行社旅游产品采购推介会、嘉陵绿道自行车户外骑行活动、“百名网红带你游凤县”短视频大赛、全国大学生凤凰主题文创产品设计大赛等多项文化旅游活动,向各界展示七彩凤县的独特魅力。来自陕、甘、青、川的20余家景区、70余家旅游协会及旅行社等机构的负责人齐聚七彩凤县参加旅游节开幕式。

开幕式现场,与会领导嘉宾为“丝绸之路·神奇西北”100处摄影代表授牌,凤县凤凰湖景区入选“嘉陵江十大旅游地理坐标”。随后,凤县羌族歌舞团演员表演了《凤凰》《天上的云儿》《好歌好舞好家园》等歌舞节目。网红歌手带来的《火苗》《夏天的风》等歌曲,将现场观众的热情推向了高潮。市领导曾德超、王都让、王虎贤参加开幕式。

本报记者 巨侃

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒 得力康牛奶

宝鸡总部经济凸显磁吸力

今年已有169家总部企业注册登记

本报讯 记者近日从相关部门了解到,从今年2月份全市总部经济发展推进会召开至今,4个月时间,共签约293户企业,注册落地169户。总部经济的“磁吸力”逐渐凸显,为全市经济发展积蓄了新动能、注入了新活力。

今年以来,我市把发展总部经济作为扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的重要举措,广泛开展总部企业招引,持续开展集中签约,

总部经济发展取得阶段性成效。

“磁吸力”来自务实的举措和优良的营商环境。今年初受新冠肺炎疫情影响,我市经济下行压力增大。为此,市委、市政府主要领导认真研究谋划,带头招引、签约总部企业。在外出不便、登门洽谈减少的不利条件下,各级领导干部创新联络方式,线上线下结合,想方设法招引总部企业。全市1600多名县级及以上领导干部参与总部企

业招引工作,形成了举市一致大力发展总部经济、人人参与总部企业招引的浓厚氛围。目前,签约的总部企业部分已实现纳税纳统,21个实体项目已开工建设,累计完成投资21.4亿元,有效对冲了疫情影响,促进了经济稳步发展。

广东海大集团是麟游县招引的一家农牧行业上市公司,在宝鸡设立具有独立法人资格的西北总部企业。疫情防控期间,市县两级

领导克服困难,多次洽谈对接,协调解决困难和问题,为企业提供了全方位服务,让该项目2个月时间就具备了动工条件,创造了项目落地的“宝鸡速度”。在开工仪式上,该企业负责人感慨地说:“这体现了宝鸡市各级领导高效务实的作风,也体现了发展产业保障民生的责任担当,我们要把项目建设成为行业标杆,助力当地群众奔小康。”

本报记者 周淑丽

我市前五个月 进出口总值达三十二亿元

同比增长逾13%

本报讯 日前,装载33吨红富士苹果的几辆卡车从陇县出发,前往云南瑞丽姐告口岸,宝鸡生产的优质苹果,将由该口岸出口到缅甸、老挝等国。记者从宝鸡海关获悉,今年1-5月,我市进出口总值达32亿元人民币,较去年同期增长13.8%。

陇县盛源果品有限公司是一家专业从事果品进出口的企业,今年已出口500多吨水果到东南亚地区;宝鸡泰康医疗器械有限公司自4月1日出口首批口罩以来,已累计出口口罩2363万个,价值7256万元;宝鸡石油机械有限责任公司前5个月进出口总值达51065万元;陕西东岭物资有限责任公司前5个月进出口总值达117744万元……今年前5个月,全市进口14.5亿元,增长23.2%;出口17.5亿元,增长7.1%,贸易顺差3亿元。

据了解,今年前5个月我市外贸进出口呈现出3个特点:一般贸易进出口小幅提升,进出口24.9亿元,增长2.3%;加工贸易增幅较大,进出口6.9亿元,增长88.2%;民营企业进出口增长较快,进出口18.7亿元,增长18.4%。

我市对智利、科威特、澳大利亚、美国、哈萨克斯坦、德国、英国、韩国、加拿大、沙特阿拉伯10个主要国际市场进出口贸易总值21.8亿元,占全市进出口总值的68.1%。我市对“一带一路”沿线国家进出口贸易总值10.8亿元,增长3.6%,占全市进出口总值的33.8%。

本报记者 刁江岭

宝鸡日报社首次携房企走出去

宝鸡房子在水天热销



天水市民咨询宝鸡楼市信息

天水经济区发展规划》《关中平原城市群发展规划》的实施,把天水与宝鸡更加紧密地联系在一起。特别是高铁通车后,天水到宝鸡只有40分钟的车程,这激发了很多天水市民来宝鸡买房的热情。为了满足他们的需求,宝鸡日报社、宝鸡市房地产业协会联合甘肃日报社、天水日报社、天水市房地产业协会,在天水伏羲文化广场举办了为期3天的天水—宝鸡精品楼盘博览会,陕西东岭房地产开发有限公司、陕西泰森房地产开发有限公司等我市6家房地产企业赴天水参加此次展会,现场展出的房源有多层、小高层、高层、商铺等。

在宝鸡的房企展台前,不少群众咨询、了解宝鸡各类精品楼盘的信息。宝鸡的经济基础稳健扎实、生态环境宜人、房屋品质好、小区功能配套完善、地理位置优越,最重要的是房价“亲民”,让天水人对在宝鸡投资置业产生了浓厚兴趣。很多人表示愿意来宝鸡转转,进一步了解宝鸡之美。据悉,3天展览吸引了5万余人次观展,1000多名客户与宝鸡的房地产企业达成购房意向。

本报记者 魏薇 李一珂 (相关报道详见第四版)

本报讯 城市吸引力大不大,从外地人投资置业的热情高不高就可窥一斑。6月25日至27日,宝鸡日报社与宝鸡市房地产业协

会联合,首次携宝鸡房地产企业,赴天水参加精品楼盘博览会。因此次推介房产的品质、地理位置、价格极具优势,一经亮相就吸引了众

多天水市民前去咨询。宝鸡与天水地域相邻、山水相连,近年来,两市在经济、文化等领域的交流合作不断深入,《关中—

市十五届人大常委会第二十八次会议7月上旬召开

经研究决定,市十五届人大常委会第二十八次会议定于7月1日(星期三)召开,会期1天。

会议建议议程:①听取和审议市教育局局长肖炳良履职情况的报告;②听取和审议市商务局局长刘天宏履职情况的报告;③听取和审议市政府关于我市物业管理情况的报告;④听取和审议市政府关于我市巩固脱贫成果防返贫工作情况的报告;⑤听取和审议《宝鸡市养犬管理条例(草案)》;⑥听取和审议市中级人民法院关于加强刑事审判工作情况的报告;⑦审议《宝鸡市人民代表大会代表建议、批评和意见处理办法(修订草案)》;⑧人事事项;⑨其他。

宝鸡市人大常委会办公室 2020年6月24日

秦岭通衢

——走进凤县感受秦岭路之变

(相关报道详见第二版)

夏日的灵官峡,满山树木郁郁葱葱,嘉陵江水滔滔奔流。站在这崇山峻岭间,看着陡峭山壁上雕刻的《夜走灵官峡》,仿佛看到那个冬夜,众多宝成铁路筑路工人战斗的身影。

上世纪50年代修建宝成铁路时,著名作家杜鹏程来此采访,他将那个机器轰鸣的雪夜里,筑路工人为了社会主义建设所迸发出的忘我劳动、舍身奉献的时代精神凝于笔端,书写下饱含着血与火般炽热情感的作品《夜走灵官峡》。这首颂扬铁路建设者的英雄史诗,经《人民日报》发表后,在全国产生巨大影响,曾入选中学语文教材,成为几代人的记忆,也让凤县灵官峡家喻户晓。

1981年3月,时任陕西省作协副主席的杜鹏程在兰州参加笔会后,与夫人张文彬经天水到徽县探亲,随后,杜鹏程一行坐汽车从徽县到凤州,乘坐去宝鸡的火车时,重游了灵官峡。在灵官峡两河口处,杜鹏程步行至崖石上,仰望周边的高山松柏,俯视从脚下流过的嘉陵江水,不禁感慨万千,遂赋《重走灵官峡》:有幸又作故道行,灵官险峻觅旧踪。凝目当年鏖战处,犹闻劈山机声隆。长桥飞渡连天堑,铁龙疾驰贯秦岭。筑路健儿今安在,青峰着意记英雄。

杜鹏程重走灵官峡

谭逊



凤县灵官峡景区的宝成铁路筑路工人群雕 孙海 摄

“我叫宝成,就是‘宝成铁路’的‘宝成’。”日前,笔者采访宝成铁路建设者家属时,关宝成激动地说。关宝成的父亲叫关宗礼,是当年宝成铁路的建设者之一,于1973年底去世。说起父亲为什么给他起“宝成”这个名字,65岁的关宝成至今记忆犹新——

关宗礼是河北石家庄人。1953年,20多岁的关宗礼在家务农,当时有一个天大的喜讯,铁路系统在地方招工。听到这个消息,关宗礼报了名,后来被招到了当时的中国铁路隧道公司,安排到宝成铁路观音山至青石崖段十四号甲洞打洞子。“我是1955年12月29日出生的,当时除

宝成情缘

谭逊

了父亲在宝鸡,其他家人都在老家。父亲听说宝成生了儿子,高兴地说,就叫宝成,这是对宝成建设最好的纪念。”关宝成说,这些都是母亲后来告诉他的,父母盼望他长大成才,也为中国的铁路事业作贡献。

身体里流着铁路人的血,关宝成也不负众望,1974年2月,他被招工到原宝鸡机务段,成为一名年轻的火车司机。

“起初跑宝天线,整整干了6年,后来转到电机段,开始跑宝成线宝鸡到广元的客车,一直干到了退休。”关宝成说,他几十年开火车跑的路程,累计起来能绕地球好几圈,自己为铁路事业奉献了大半个生,对得起父亲起的这个名字。

宝鸡日报 全媒体 中国红 红西凤

走进巍巍秦岭 感受中华祖脉

大型主题采访行动



扫一扫 关注采访行动